



# Glasnik sv. Stjepana

Čerin, 25. ožujka 2018. • god. XIV. • br. 326



*“Zašto se prepadoste? Zašto vam sumnje obuzimaju srce?  
Pogledajte ruke moje i noge! Ta ja sam! Opipajte me i vidite  
jer duh tijela ni kostiju nema kao što vidite da ja imam.”  
Rekavši to, pokaza im ruke i noge.*



***Sretnu i blagoslovljenu svetkovinu Kristova  
uskrsnuća svim župljanima žele fratri i  
časne sestre koji djeluju na ovoj župi!***

**Prvo čitanje***Iz 50, 4-7*

Čitanje knjige proroka Izaije  
 Gospodin Bog dade mi jezik vješt  
 da znam riječju krijepiti umorne.  
 Svako jutro on mi uho budi  
 da ga slušam kao učenici.  
 Gospodin Bog uho mi otvori:  
 ja se ne protivih niti uzmicah.  
 Leđa podmetnuh onima što me udarahu,  
 a obraze onima što mi bradu čupahu,  
 i lica svojeg ne zaklonih  
 od pogrda ni od pljuvanja.  
 Gospodin Bog mi pomaže,  
 zato se neću smesti.  
 Zato učinih svoj obraz ko kremen  
 i znam da se neću postidjeti.  
 Riječ Gospodnja.

**Otpjevni psalam** *Ps 22, 8-9.17-20.23-24*  
 Pripjev: **Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?**

Svi koji me vide, podruguju se meni,  
 razvlače usne, mašu glavom:  
 »Uzdao se u Gospodina, neka ga sad  
 izbavi,  
 neka ga spasi ako mu omilje!«  
 Opkolio me čopor pasa,  
 rulje me zločinačke okružile.  
 Probodoše mi ruke i noge,  
 sve kosti svoje prebrojiti mogu.  
 Razdijeliše među se haljine moje  
 i za odjeću moju baciše kocku.  
 Ali ti, Gospodine, daleko mi ne budi;  
 snago moja, pohiti mi u pomoć!

A sada, braći ću svojoj navješćivati  
 ime tvoje, hvalit ću te usred zbora.

»Koji se bojite Gospodina, hvalite njega!  
 Svi od roda Jakovljeva, slavite njega!  
 Svi potomci Izraelovi, njega se bojte!«

**Drugo čitanje***Fil 2, 6-11*

*Ponizi sam sebe... zato Bog njega preuzvisi.*

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola  
 Filipljanima

Krist Isus, trajni lik Božji, nije se kao  
 plijena držao svoje jednakosti s Bogom,  
 nego sam sebe »opljeni« uzevši lik slu-  
 ge, postavši ljudima sličan; obličjem čov-  
 jeku nalik, ponizi sam sebe, poslušan  
 do smrti, smrti na križu. Zato Bog njega  
 preuzvisi i darova mu ime, ime nad sva-  
 kim imenom, da se na ime Isusovo pri-  
 gne svako koljeno nebesnikâ, zemnikâ  
 i podzemnikâ. I svaki će jezik priznati:  
 »Isus Krist jest Gospodin!« – na slavu  
 Boga Oca.

Riječ Gospodnja.

**Pjesma prije evanđelja***Fil 2, 8-9*

*Krist postade poslušan do smrti, smrti na križu.*

*Zato ga Bog preuzvisi i darova mu ime, ime nad svakim imenom.*

**Evanđelje***Mk 14, 1 – 15, 47*

*Muka Gospodina našega Isusa Krista po Marku*

**IMPRESSUM**

**GLASNIK SV. STJEPANA**  
**25. ožujka 2018. god. XIV., br. 326,**  
**88 265 ČERIN**  
**Telefon: 036/652-139**  
**Telefaks: 036/652-592**  
**www.zupacerin.info**  
**e-mail: zupa.cerin@gmail.com**

*Radno vrijeme župnog ureda*  
 Svaki dan od 8 - 12 sati.  
 Nedjeljom nakon svetih misa.  
 Opremanje bolesnika u svako vrijeme.  
 Dokumente i potvrde ne izdajemo nedjeljom!  
 Molimo vas da se pridržavate ove satnice.

*Župno osoblje:*  
**Fra Tihomir Bazina (1981.)**  
 GSM: 063 423 898  
 e-mail: tihomir.bazina@gmail.com

Fra Hrvoje Miletić (1975.)  
 GSM: 063 820 660

*Školske sestre franjevke:*  
 s. Marija Martinović, predstojnica  
 s. Iva Bešlić  
 Telefon: 036/652-039

*Izdavač: Župni ured sv. Stjepana Prvo-  
 mučenika, Čerin*

*Listić izlazi svaka dva tjedna,  
 zaključuje se četvrtkom*

**Uskrsno jaje – Pisanica**

Pisanica, bojano ili "šarano" jaje jedan je od najočitijih simbola Uskrsa. Već u 5. stoljeću sveti Augustin spominje simboliku jajeta – ono u sebi krije duboki božanski smisao, jer izlazak piletu iz ljuske simbolizira novi život, Uskrsnuće i izlazak Isusa Krista iz groba. No, tek u srednjem vijeku, oko 1000. godine počeo se širiti običaj izmjeničnog darivanja jajeta među kršćanima o blagdanu Uskrsa.

Da je uistinu riječ o vrlo staroj tradiciji dokazuju i obojene olupine jaja nađene u starim germanskim grobovima, kao i nalazi glinenih jaja ukrašenih emajlom u boji u skandinavskim i slavenskim grobovima.

Običaj bojenja, "pisanja" ili "šaranja" jaja te njihova darivanja o Uskrsu posebno se razvio na selu. Što se više običaj počeo ukorjenjivati to su i pisanice počele bivati sve ljepši i draži dar, pa su se ljudi počeli domišljati i sve ljepšim i kompliciranijim tehnikama ukrašavanja. Iz sela se običaj ubrzo proširio i u gradove, gdje je pomalo počeo mijenjati oblik. Naime, građanstvo, obrtnici, plemići, pa i vladari, želeći se razlikovati od seljaka umjesto običnih kokošjih jaja davali su izrađivati jaja od zlata i srebra i ukrašavati dragocjenim kamenjem.

U hrvatskoj seoskoj tradiciji "šaranja" ili "pisanje" uskršnjih jaja zauzimalo je vrlo važno mjesto, a i danas je tome tako. Nekoliko je uobičajenih tehnika bojenja pisanica. Razni ukrasi, biljni i geometrijski oblici, srca i razne poruke dobrih želja najčešće se izvode vrućim voskom kojim se "šara" ili "piše" po kuhanom jajetu. Ponegdje se pak ti ukrasi grebu u ljusci iglom ili šilom. U prošlosti su se boje dobivale prirodnim putem, što je bila i neka vrst umijeća koje je oduzimalo i po nekoliko sati. Najčešća boja je bila crvena u nekoliko nijansi za koju se u narodu oduvijek vjerovalo da ima zaštitnička, dobra svojstva. Uz nju još se javljaju smečkasta, crna i žuta boja. Boje su se dobivale od raznih biljaka: crvena od korijena broćike, žuta i smeđa od olupina luka i kore divlje jabuke, crna od johine kore a plavo – ljubičasta od kuhanih ljubica. Danas se mjesto tradicionalnih boja zauzele industrijske, sintetske boje intenzivnih nijansi, no zadnjih je godina sve veći povratak tradiciji.

Pisanice su vrlo omiljene, kako među djecom tako i među odraslima te su vrlo rado darivane i primane. Osim darivanja, vrlo je rašireno i tucanje jajima. Taj je običaj raširen posvuda u Europi, a o njegovoj popularnosti u starom Zagrebu svjedoče i povijesne isprave iz 14. stoljeća gdje se spominje kako su se datumi poslije uskrsa računali baš po tome tucanju, za što je postojao i latinski izraz "post concussionem ovorum", poslije tucanja jaja.

I danas je pisanica jedan od simbola Uskrsa, znak novog života, te vrlo rado darivana i primana na dar. Sjetimo se toga i darujmo je od srca najbližima.

## RASPORED NEDJELJNIH I BLAGDANSKIH SV. MISA

### 1. travnja 2018. – Uskrs

Čerin u 11 sati, D. M. Ograđenik u 9 sati,  
D. Blatnica u 9 sati, D. V. Ograđenik u 10:30  
sati.

*Na Uskrs se prikuplja milostinja za uzdrža-  
vanje svećeničkog i redovničkog podmlatka.*

### 8. travnja 2018. – Druga uskrsna nedjelja

Čerin u 8 i 11 sati, D. M. Ograđenik u 9 sati,  
D. Blatnica u 9:30 sati, D. V. Ograđenik u  
10:30 sati.

## TRINAEST UTORAKA SV. ANTI

Pobožnost Trinaest utoraka sv. Anti zapo-  
činje u utorak 20. ožujka. U 17:30 molimo  
krunicu, u 18 sati je pobožnost sv. Anti, a iza  
toga sveta misa.

## VELIKI ČETVRTAK

### Misa Večere Gospodnje

Jutarnjih svetih misa nema. Misa Večere  
Gospodnje slavi se u župnoj crkvi u 19 sati.  
Pola sata prije je molitva krunice. Ovaj dan  
ne ispovijedamo!

Iza svete mise je klanjanje Isusu u Presve-  
tom Oltarskom Sakramentu do ponoći. Mo-  
limo vas da dođete na ovu svetu misu kada  
je Isus ustanovio svetu misu i svećenički red.  
Nažalost, nedovoljan broj župljana dolazi na  
ovu svetu misu.

Raspored za klanjanje je sljedeći:

**do 21 sat** – klanjanje u tišini

**od 21 do 22 sata** – D. Blatnica, G. V. Ogra-  
đenik, G. M. Ograđenik, Čerin i Čalići.

**od 22 do 23 sata** – G. Hamzići, D. Hamzići,  
Dragićina, D. M. Ograđenik, D. V. Ogra-  
đenik

**od 23 do 24 sata** – Frama, Franjevački svje-  
tovni red i svi zborovi župe

## VELIKI PETAK

Na Veliki petak je strogi post i nemrs! Kao i

prošle godine, imat ćemo put križa za cijelu  
župu. Put križa kreće u 16 sati od crkve u D.  
M. Ograđeniku, pa sve do župne crkve na  
Čerinu. Kada dođemo do župne crkve (oko  
18 sati) uslijedit će obredi Velikog petka. Po-  
zivamo sve vas župljane da se kao zajednica  
okupimo, na ovaj jako važan dan u godini,  
najprije na putu križa, a iza toga na obredi-  
ma. Na Veliki petak se pjeva Muka Gospo-  
dina našega Isusa Krista po Ivanu.  
Prilikom ljubljenja križa prikuplja se mi-  
lostinja za uzdržavanje Svetog Groba u Je-  
ruzalemu.

## VELIKA SUBOTA

Velika subota je dan tišine, jer se Isus na taj  
dan nalazio u grobu. Obredi Velike subote  
započinju u 20 sati. Pola sata prije moli se  
krunica. Molimo vas da ponesete svijeće. Na  
kraju svete mise je blagoslov jela.

## USKRSNI PONEĐJELJAK

Kao i prošle godine, sveta misa na uskrsni  
ponedjeljak je samo u župnoj crkvi u 7 sati i  
na Podadrežnju u 11 sati.

## KLANJANJE ISUSU U PRESVETOM OLTARSKOM SAKRAMENTU

Klanjanje Isusu u Presvetom Oltarskom Sa-  
kramentu je četvrtkom. Krunica i moguć-  
nost za ispovijed je u 18:30, sveta misa u 19,  
a iza mise je klanjanje do 20 sati.

## PRVA SVETA PRIČEST

Prva sveta pričest bit će u nedjelju 8. trav-  
nja 2018. godine u 11 sati. Molimo djecu da  
dođu najkasnije pola sata ranije zbog reda-  
nja i procesije.

Prva sveta ispovijed za ovogodišnje prvopri-  
česnike i njihove roditelje bit će u subotu, 7.  
travnja 2018. godine u 9:30 sati. Iza ispovi-  
jedi je proba.

### OBLAČENJE NA VJENČANJIMA

Želimo vas upozoriti na način odijevanja za vrijeme vjenčanja. Nažalost, djevojke i žene jako često su neprimjereno odjevene za crkvi. Poneke i mladenke. **Najiskrenije i najozbiljnije vas molimo i upozoravamo da pripazite kako ste odjeveni. Svaka ženska osoba koja ima prekratku suknju, dekolte i majice na „bretelice“ bit će zamoljena da ne uđe u crkvu.** Na vrijeme ste upozoreni, pa vas molimo da o tome vodite računa kako prije samoga vjenčanja ne bi bilo neugodnih situacija. Moramo poštivati crkvu kao sveto mjesto!

### LITURGIJSKA SKUPINA

Bit ćete na vrijeme obaviješteni preko župnih obavijesti.

### PROBE PJEVANJA

Redovite probe pjevanja održavaju se prema sljedećem rasporedu:

- Dječji zbor „Život“ – Čerin – subotom u 10 sati
- Veliki zbor Sv. Stjepana – Čerin – utorkom i četvrtkom u 19:30 sati
- Veliki zbor Sv. Franje – Donja Blatnica – ponedjeljkom u 19:30 sati
- Zbor Sv. Jeronima – Donji Mali Ograđenik – četvrtkom u 19 sati
- Zbor Frame – subotom poslijepodne (*dogovor satnice na susretu Frame*)

### MINISTRANTI

O ponovnim susretima bit ćete na vrijeme obaviješteni.

### FRANJEVAČKI SVJETOVNI RED – OFS

Franjevački svjetovni red svoje susrete ima svakoga utorka u 18:30 sati. Prvi utorka u mjesecu je sveta misa za sve članove Franjevačkog svjetovnog reda, ali i za sve ostale župljane.

### FRANJEVAČKA MLADEŽ – FRAMA

Susreti Frame održavaju se svakog petka u 20 sati.

### SVETE MISE ZA POKOJNE

Napominjemo vam da do kraja travnja možete upisati mise za svoje pokojne isključivo s karticom, i to jedna misa po obitelji. Od 1. svibnja kartice više neće vrijediti, a ukoliko bude slobodnih termina oni će biti raspoloživi za sve vas koji želite uplatiti i drugu misnu nakanu. Naravno, tada bez kartice. Hvala svima vama koji ste pohvalili ovakav način primanja svetih misa za vaše pokojne.

### CIJENE USLUGA U ŽUPNOM UREDU

Crkveni dokumenti (krsni list, slobodni list, vjenčani list...) - 15 KM.

Vjenčanje – 100 KM, a ako ne donesete svoj križ onda je 120 KM. Napominjemo da se 50% od vjenčanja daje u biskupiju. Svako traženje „dozvole“ na određeni dokument za vjenčanje (ako nije iz naše Biskupije) mi plaćamo 20 KM od onoga što ste vi uplatili.

### LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR

N 25. ožujka – CVJETNICA  
P 26. ožujka – Emanuel, Eugenija, Goran  
U 27. ožujka – Augusta, Ernest, Lidija  
S 28. ožujka – Priska, Sonja, Polion  
Č 29. ožujka – VELIKI ČETVRTAK (post i nemrs)  
P 30. ožujka – VELIKI PETAK  
S 31. ožujka – VELIKA SUBOTA

N 1. travnja - USKRS  
P 2. travnja – Uskrsni ponedjeljak  
U 3. travnja – Siksto I., papa, Rikard, Robert  
S 4. travnja – Izidor, Benedikt  
Č 5. travnja – Vinko Ferrerski  
P 6. travnja – Irenej, Rajko, Celestin  
S 7. travnja – Herman, Ivan de la Salle

**Ponedjeljak, 26. ožujka 2018.**

- Čerin, 7 sati
- Mićo i Branka Musa za †† roditelje i ostale ††
  - Pavo i Zdravka Gagro za svoje ††

**Utorak, 27. ožujka 2018.**

- Čerin, 7 sati
- Niko Miletić za †† sestre Stanu i Ružu
  - Ivan i Ivica Petrušić za svoje ††
- 
- Čerin, 19 sati
- Vinka Milićević za † oca Grgu, majku Ružu i ostale †† iz ob. Milićević i Paponja

**Srijeda, 28. ožujka 2018.**

- Čerin, 7 sati
- Mirko Ševo za † suprugu Ivu i ostale ††
  - Vinka Barbarić za † muža Joziku, kćer Kristinu i ostale †† iz ob. Barbarić, Marinčić i Ivanković

**Četvrtak, 29. ožujka 2018.**

- Čerin, 19 sati
- MISA VEČERE GOSPODnje

**Petak, 30. ožujka 2018.**

- Čerin, 16 sati
- PUT KRIŽA
- OBREDI VELIKOG PETKA (iza puta križa)

**Subota, 21. ožujka 2018.**

- Čerin, 20 sati
- VAZMENO BDIJENJE

**Nedjelja, 1. travnja 2018.**

- Čerin, 11 sati
- Sveta misa za župljane
- 
- D. M. Ograđenik, 9 sati
- Sveta misa za župljane
- 
- D. Blatnica, 9 sati
- Sveta misa za župljane
- 
- D. V. Ograđenik, 10,30 sati
- Sveta misa za župljane

---

---

**SV. MISE KROZ TJEDAN**

---

---

**Ponedjeljak, 2. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Obitelj Bubalo za †† rodbinu, prijatelje i kumove  
– Mile Mijo i Manda Sušac za †† roditelje i sestre Zoru, Stanu i Ivu
- 
- Podadrežanj, 11 sati – Sveta misa

**Utorak, 3. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Jozo i Dragica Šantić za svoje ††  
– Nada Stojić za † muža Ivana
- 
- Čerin, 19 sati – Ivan Korać za † majku Šimu, oca Antu i ostale ††

**Srijeda, 4. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Ivan Aralo za † suprugu Ivu i ostale ††  
– Zlatan i Senka Barbarić za sve svoje ††

**Četvrtak, 5. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Dragan Korać za svoje ††  
– Matija Andačić za † muža Antu i sve †† iz ob. Andačić i Pehar
- 
- Čerin, 19 sati – Katja i Ivica Šarac za sve †† iz ob. Šarac, Krolo, Stojić i Starčević

**Petak, 6. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Zdenka i Senka Ivanković za †† očeve Stanka i Ljubur
- 
- D. Blatnica, 8 sati – Stipe i Ivanka Milićević za svoje ††  
– Obitelj Zelenika za sve svoje ††

**Subota, 7. travnja 2018.**

- Čerin, 7 sati – Milka Korać za † muža Srećka, svekra Antu, svekrvu Lucu i ostale ††
- 
- D. V. Ograđenik, 8 sati – Pero i Zdenka Musa za sve svoje ††  
– Zvonko i Zorica Beljo za † Iliju i ostale †† iz ob. Beljo i Pandža

**Nedjelja, 8. travnja 2018.**

- Čerin, 8 sati – Za † oca Jozu, majku Zoru Vlahu i Miju i Lucu Zekić  
11 sati – Prva sveta pričest
- 
- D. M. Ograđenik, 9 sati – Jure i Gordana Dugandžić za sve svoje ††
- 
- D. Blatnica, 9,30 sati – Gojko i Ljilja Barbarić za sve svoje ††
- 
- D. V. Ograđenik, 10,30 sati – Jela Milićević za † muža Ivana i ostale †† iz ob. Milićević, Soldo i Zovko

Sprovod – 100 KM. Običaj je, ali ne i obveza, uplatiti i 30 misnih nakana za pokojnika što iznosi 600 KM. Te misne nakane se šalju u Provincijalat.

Krizma – 50 KM. 50% od toga iznosa ide biskupu, kao i sva lemuzina od toga dana.

Misa za pokojne ili na nakanu – 20 KM.

Haljine za prvu pričest i krizmu – 30 KM (odredba župnog ureda već od prije)

Krštenje se ne plaća.

Obične potvrde, npr. za kumstvo se ne plaćaju.

#### SPROVODI

Ukoliko nema mrtvačnice u određenom mjestu veliki broj vas doveze vašega pokojnika u groblje sat vremena prije samoga sprovoda. Molili bismo vas da i ostali čine istu stvar. **Više nećemo ići u kuće pokojnika**, jer smatramo da to nema smisla niti potrebe. Nedjeljom možemo uzeti samo jedan sprovod zbog naših nedjeljnih svetih misa!!! Ne možemo slaviti više od tri svete mise. Na Božić, Uskrs i Sv. Stjepana (3.8.) nema sprovoda!!! Hvala!

#### POZIVANJE U KUĆU ŽALOSTI NAKON SPROVODA

Uvriježio se običaj pozivanja u kuću žalosti nakon sprovoda. U gorim slučajevima to je neki restoran. Nažalost, to druženje nakon pokopa nerijetko izgleda kao neka fešta s mnoštvom hrane i pića. Ima li to smisla i koji je smisao?

Redovito se zamoli svećenika da to kaže za vrijeme sprovoda. Svakome smo do sada išli u susret ukoliko ste nam to na vrijeme rekli, a to znači prije same mise kako bismo na kraju mise mogli pozvati vjernike ili nekome zahvaliti kome vi to želite. Ukoliko ste nam to rekli prije samoga spuštanja pokoj-

nika u grob, mi to nismo rekli. I u buduće će biti tako! Recite prije svete mise. Ipak, bilo bi dobro zapitati se imaju li smisla ti pozivi i ti susreti koji znaju prijeći mjeru ukusa!?

#### „OPRAMANJE“ BOLESNIKA I UMIRUĆIH

O eventualnom „opremanju“ bolesnika noću sve znate. Doći po nas! Primijetili smo još jednu „praksu“ koja nije u redu, a to je da na smrtovnice pišete „opramljen/a svetim sakramentima“, a znamo da to nije točno. Molimo vas da to ne stavljate ukoliko netko zaista nije „opremljen“. Postoje iznimke kada netko nije „opremljen“ jer je bila iznenadna smrt i Bog će se već pobrinuti za takve. Tu ne postoji ničija odgovornost. Postoji također nemarnost obitelji koji nisu na vrijeme zvali svećenika. Nemojte čekati zadnji trenutak. Zovite čim se netko razboli. Bolesničko pomazanje nikoga neće „otjerati u smrt“, ali mu može pomoći i duhovno i tjelesno.

#### DAROVATELJI ZA CRKVVU

N.N. 50 KM, Nikola Barbarić 50 KM, Žarko Dugandžić 100 KM, Obitelj + Joze Nikolića 50 KM, Zvonko Nikolić + Stjepana 100 Eura, Milijan i Željka Ivanković 100 Eura. Hvala!

#### NAŠI POKOJNI

17. PAVO PETRUŠIĆ (1934.) iz Gornjih Hamzića, sin Ruže. Supruga je bila Vinka r. Kvesić. Pokopan je na Elezovcu, a sprovodne obrede je vodio fra Hrvoje Miletić.

18. JOZO NIKOLIĆ (1939.) iz Dubrovnika, sin Marka i Šime r. Raspudić. Supruga je bila Zora r. Dugandžić. Pokopan je na groblju u Pododacima, a sprovodne obrede je vodio fra Tihomir Bazina.

Počivali u miru Božjem!